

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	15

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
 Administración: Tomás Pérez 14.
 Teléfono núm. 111
 (No se devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	» 30
Entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera p. a. n. a, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

La consabida softama

Como todos los años por estos días, en el actual, la Junta municipal de la Unión republicana de Madrid ha tirado de pluma y dirigido a la democracia española con una circular archicursi invitándola a conmemorar el día glorioso en que unas Cortes llamadas liberales dieron alta y singular prueba de su amor al derecho y a la libertad, declarando extinguidos en la Península, islas adyacentes y posesiones de España, en Africa, todos los monasterios, conventos, colegios, congregaciones y casas de religiosos de ambos sexos.

Las lumbreras que firman el documento aludido, ensartan en un solo párrafo las siguientes progresistas: «Que se multiplican los conventos en nuestro país, mirado como su tierra de promisión por los frailes y monjas del mundo entero...»

¡Hola! ¡hola! ¿Con que en el mundo entero hay monjas y frailes? ¿Pues no dicen ustedes en la softama que constituyimos en ese particular una excepción?»

Y añaden: «La reacción, desenfrenada, se atreve a ir más lejos que nunca en sus pretensiones, con un proyecto de nuevo concordato, aún sobre el tapete.»

¿Con que proyecto nuevo y aún sobre el tapete? Pero si es nuevo, ¿cómo está aún sobre el tapete? Y si está aún sobre el tapete, cómo dicen ustedes que es nuevo?

Efectivamente: la reacción quiere ir lejos, muy lejos, adonde es casi seguro que no llegará. Pretende que los anticlericales tengan sentido común.

Y eso y pedir palmas al alcoroquo es una misma cosa.

Continúan: «La enseñanza es un monopolio del clericalismo...»

Evidente de toda evidencia. Clericales son los directores y mandoneadores de la institución libre.

Clericales los amparadores de las escuelas laicas.

Clericales Ferrer, Morral, Nakens y demás autores, cómplices y encubridores de las enseñanzas de la Escuela Moderna de Barcelona.

Y clericales son Salmerón, Morayta, Sales y Ferrer, Dorado y otros muchos que en las Universidades e Institutos del Reino convierten la cátedra en un club revolucionario y antirreligioso.

De manera que lo del monopolio de la enseñanza por el clericalismo está claro como la luz del sol.

Siguen: «La vida entera civil está absorbida por la teocracia.»

¡Y nosotros, infelices, no nos habíamos enterado!

Y nosotros, ¡oh miopía maldita!, mirábamos y remirábamos a los ministros, a las subsecretarías, a las Direcciones generales y a los Gobiernos civiles y no hallábamos ni un teorático para remedio.

Otro descubrimiento: «Surgen por doquiera los obstáculos tradicionales para la corriente progresiva.»

¿Obstáculos tradicionales?

¿Y es presidente el demócrata, López Domínguez?

¿Y es Ninfa Egeria de la situación D. José Canalejas?

¡Ah! sí; la corriente progresiva es D. Segismundo Moret, el que ofrecía actas de diputado a republicanos sin electores y sin distrito.

¡Ahora me lo explico todo!...

Bueno: pues con ese párrafo y otros semejantes han compuesto los republicanos aludidos una softama, invi-

tando a sus correligionarios a que celebren el jubileo de la libertad con manifestaciones, mitins, veladas, conferencias, despachos telegráficos y telefónicos y meriendas campestres.

¡Acabáramos!

Todo queda reducido a un reclamo del merendero del famoso Canuto.

MIGUEL PEÑAFLORES.

EL HOGAR VACIO

Hacia sus lares patrios de vuelta está el ausente; a sus esfuerzos gracias fortuna logró hallar, pero su pecho late porque en el alma siente, esa nostalgia triste del apartado hogar.

Retorna presuroso, retorna satisfecho, de nuevo en la campiña donde nació se vé; de nuevo va a encontrarse bajo el vetusto techo, donde aprendió en su infancia lo hermoso que es la Fe. ¡Qué larga fué la ausencia! ¿Los suyos qué se hicieron?, lo ignora, pero presto, muy presto lo sabrá, del sol los igneos rayos por Occidente huyeron; ya divisó la puerta, pero cerrada está.

Inútil la llamada, ninguno le responde, ¿qué es lo que habrá pasado y acontecido allí? ¡Mis pobrecitos padres en donde se hallan? ¡Dónde?

Exclama en un transporte de loco frenesí. Pregunta a un pequeñuelo, quien dice de esta suerte: Por quien pregunta, ha tiempo que en el sepulcro son.

Pero, ¿podrás decirme la causa de su muerte? De un hijo que tenían la pérfida traición.

Oyó el caminante y a poco se asegura, que al mundo dió contento el posterior adiós y envuelto entre una tosca, sagrada vestidura, se consagró al servicio del soberano Dios.

Donde la casa aquella en que pasó su infancia hoy un asilo hermoso se puede contemplar, las flores lo embalsaman con su simpar fragancia, y allí junto a sus muros sus olas bate el mar.

Francisco Delgado.

DE COLABORACION CAMPAÑA DE AFRICA

Combate del 9 de Diciembre de 1859.

(Continuación.)

Cuatro veces nos hicieron retroceder en aquella jornada y en la última con bastante desorden. ¿A qué ocultario como hizo el, señor X cuando trasladó su informe al «Testigo de la guerra de Africa?» Ningún ejército del mundo dejó de pasar por iguales lances, sin que por ello desmerezca su honor militar y más cuando se bató con un enemigo tan valiente como osado, mereciendo bien de la Patria si después consigue la victoria, puesto que prueba su disciplina y constancia en la lucha.

En la última retirada, verificada de un modo algo deplorable, el General en Jefe reunió algunos batallones a quienes dirigió un discurso enérgico y conciso, formando una columna de ataque y puesto a la cabeza con su Estado Mayor, dando una briosa carga a la bayoneta, fueron conquistadas nuevamente las posiciones perdidas; quedando definitivamente el campo por nuestro.

Hemos dicho en otra ocasión que jamás nos gustó ocuparnos de nuestra persona por considerarlo como petulancia ridícula; pero algunos amigos nos pidieron el por qué de nuestro apodo y vamos a complacerles, por más que el asunto les merezca amargas censuras.

En uno de los movimientos tan frecuentes en los combates, perdimos la continuación de nuestra compañía y batallón, quedándonos con el mando de la segunda sección, al lado de otra de granaderos que dirigía un sargento, por haber muerto en los primeros encuentros de la mañana su

capitán y teniente; él con un herido, y nosotros con dos, sin camillas para transportarlos al hospital de sangre, pues este importante servicio fué siempre muy deficiente, causa por la que nació la plausible institución de la Cruz Roja, cuyos beneméritos individuos ofrecen sus ojos con abnegación sublime y caridad cristiana, dando la vida por salvar la de sus semejantes.

El retroceso se imponía con urgencia por el grave compromiso de amparar los heridos, por lo cual dispusimos que se nos uniera el sargento tomando el mando de ambas fuerzas y, sosteniendo nosotros el fuego, se adelantase todo lo posible hasta una distancia prudencial, para que conseguida ésta emprendiéramos nosotros la huida con descargas por escaloones: Nos resistimos cuanto nos fué posible, sin que la impedimenta adelantase lo suficiente para asegurar su salvación, obligándonos a dejar uno por haber muerto, y visto que el enemigo avanzaba rápidamente, con intento de cortarnos la retirada, nos refugiáramos en una loma erizada de peñas, parecida a un reducto: Allí nos defendimos por espacio de una hora presenciando, con indignación, cómo desnudaban aquellos bárbaros al desventurado que nos fué forzoso abandonar, cortándole después la cabeza y metiéndola en una hoya de rancho de las de nuestros soldados, tomada, sin duda, como botín.

Poco después sentimos un nutrido fuego de cañón y fusilería por nuestra derecha, cediendo en aquel momento el que con nosotros sostenían, para conocer la causa de esta variación, dispusimos que un soldado diese la vuelta a la peña para observar la causa de paralizar el ataque, encontrándose, de repente, con un moro; y avanzando uno y otro, en lucha cuer-

po a cuerpo, ambos vinieron dando vueltas hasta la inmediación donde estábamos parapetados; entonces un cabo llamado Varas atravesó al infiel de un bayonetazo, no sin recibir, al querer hacerle prisionero, un sablazo que le partió la visera del morrión y ya después de herido, llenos de una indignación que aun creemos justificada, mandamos arrojarlo por el despeñadero.

Comentando el hecho dos jefes al día siguiente, y manifestando uno su desagrado, dijo: que aquello solo era propio de Muley el Abbas, quedando desde aquel momento confirmado el nuevo nombre que hasta hoy nos dan nuestros compañeros.

Cuarenta y seis años han transcurrido sin que de aquel hecho estemos arrepentidos y si hoy nos encontrásemos en aquel caso obraríamos en igual forma pues las represalias en las guerras, por más dolorosas que sean, se imponen.

José García Suarez.

(a) Muley el Abbas.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-31.

Nombramientos de embajadores

Se asegura que serán nombrados embajadores de Londres el Sr. Villaurrutia, y del Vaticano el marqués de Teverga.

La respuesta al Vaticano.

Según comunican en los centros oficiales, hoy ha sido puesta en limpio la nota, aprobada en el Consejo de Ministros de ayer, contestando a la última del Nuncio.

Para que se la entregue a éste, será enviada al ministro de Estado.

Después se publicará en la Gaceta.

El Kaiser a España

Se asegura que está ya oficialmente acordada la venida del emperador de Alemania a España.

La visita de Guillermo II se verificará en Septiembre próximo. El soberano alemán desembarcará en Alicante, a donde irán a esperarle los Reyes, el Gobierno y los altos palatinos.

Buscando a un embustero

El ministro de la Gobernación ha ordenado que se busque y detenga al empresario de teatros D. Angel García, que, según aseguraba España Nueva en su falsa información, es el autor de la novela del desafío trágico del cual parece se decía testigo presencial.

El Sr. García ha desaparecido.

Se espera que no se tardará en tenerle.

De Barcelona.—Un mitin.

Se ha celebrado un mitin de solidaridad para protestar del sistema de procesamientos.

Han visitado al Gobernador los diputados catalanistas señores Ruiz y Torres, Quiroga, Zulueta, Rahola, Musitu y Salvatella, para exponer los deseos de la solidaridad.

Un donativo del Rey

El comandante de la Escuela Naval de el Ferrol ha recibido un telegrama del Rey D. Alfonso comunicándole que hace donación a dicha Escuela del balandro «Giraldilla», para que sirva de instrucción a los aspirantes.

La noticia ha causado gran júbilo. Se enviaron telegramas agradeciendo el donativo a D. Alfonso.

DESPUÉS DE LA EXPEDICIÓN

Para el Sr. Cid

En el notable artículo con que en nombre de los de casa, finaliza Ud. el suplemento dedicado a Gredos y que tan grande aceptación ha tenido y tanto y con tanta justicia se ha ensalzado; apunta Ud. una idea, como suya, buena, acertada y plausible y aun muestra su confianza de que plumas mejores que la suya (cosa a mi entender difícil) señalen la forma, modo y pormenores de realizar su pensamiento; es decir, el de visitar la tan renombrada Sierra.

Aun cuando yo no me puedo contar, ni mucho menos, entre esas mejores plumas, creyéndome, sin embargo, revestido de la relativa autoridad que me proporciona ó presta el haber visitado aquel hermoso paraje; habré de permitirme, en honor al menos de la firma que, expone aquella idea y más que nada del espíritu que la engendra, decir mi modesta opinión acerca de tan importante pregunta y las razones en que mi respuesta fundamenta.

Desde luego, aseguro sin ambages, que, a mi juicio, la sierra de Gredos es de los lugares más imponentemente hermosos que yo recuerdo haber visto y debe tener el lector muy en cuenta que nació al pie de las montañas de Reinosa, a una legua próximamente de las Fraguas, desde donde se sube a los picos de Europa, que conozco asimismo, desde mi niñez, alguna parte de Asturias; que he atravesado varios de los célebres páramos de Burgos; describo, por palmas toda la provincia de Guadalajara y de ésta he subido al pico de Cejón, al Alto Rey, a las célebres minas de Hiedelaencina; que he visitado, ya más que mozo, no poco de las provincias de Soria y Albacete, de cuya belleza nunca hablaría bastante y otras que, como León y Palencia; no tengo por qué enumerar.

Digo esto, para sentar el principio de que ya no pueden sorprenderme fácilmente los encantos y magnificencias de la naturaleza y estoy algo acostumbrado a la contemplación de los hermosos y severos cuadros reveladores de la sublimidad de la creación.

Las telas de Viana, junto a Sacedón; las estalactitas y estalacmitas de las Cuevas de Parres, cerca de Llanes; las alturas pirenaicas; la huerta y el florido campo de Murcia y Albacete; los montes de Romero y Gomillo de la Alcarria; el terreno pizarroso y mineral de Hiedelaencina; la aridez y pobreza de la mayor parte de la provincia de Soria; la soledad y desamparo de las carreteras de Burgos; la sequedad y aplanamiento de los campos de Castilla; todo eso y mucho más que pudiera citar por conocerlo visualmente, por ser tan bello y tan hermoso, no eclipsa en manera alguna las bellezas grandiosas de los picos de Gredos.

Y la razón es muy sencilla. No las eclipsan, por que Gredos no se parece en nada a todo lo demás; por que es completamente distinto y ofrece aspectos y encantos muy diferentes a los encantos y aspectos que los otros lugares presentan.

Allí, en Gredos, no hay ni la hermosa floresta de la huerta murciana, cuyo suelo desde largo, parece tapizado de terciopelo azul, amarillo, verde y grana; ni la frondosidad de Asturias y Santander; ni el sol claro y resplandeciente de las Castillas, ni los perfumes de los montes alcarreños, y precisamente por eso, constituye una excepción, y como excepción, digna de ser conocida y visitada.

Porque excepción es ver una laguna a 2.055 metros de altura entre montes de granito, cuyas bases, llenas de pedruscos de varias formas, tamaños y posiciones, hacen pensar en las cercanías de un

CADA vez es mayor el número de los distraídos.

No lo decimos, refiriéndonos a quienes se divierten o pasan el rato matando el tiempo del modo más grato posible.

Ayer

sin duda, que cuando pensó en salir, horas más tarde, a la calle, no supo dónde los había puesto.

De cerca hemos vivido todos, en mayor o menor grado, ese género de debilidad, que se traduce en una distracción, unas veces torturante y otras francamente cómica.

No habremos, por otra parte, de los cabildos y preocupaciones que, a veces, en las mujeres, produce esa especie de amnesia, casi siempre seguida de la imposibilidad de localizar alguna de las prendas u objetos de uso más necesarios.

Un amigo mío me contaba no hace mucho el problema, el pequeño y, sin embargo, torturador problema, de unos zapatos perdidos, en su propia casa.

No se habían perdido, en absoluto, sino que la señora, ya de cierta edad, esto, refiriéndose a mujeres, puede decirse cuando no se añaden nombres y apellidos, llegó cansada, después de una jornada bastante laboriosa. Y, sin pérdida de tiempo, se puso "cómoda", comenzando por quitarse el calzado, para ponerse unas zapatillas caseras. Y guardó los zapatos. Pero los guardó tan bien,

A la hora de volver a utilizarlos, fué ella. No aparecían por parte alguna. Y, aunque estaban bastante deteriorados por el uso, para su propietaria, al parecer, eran insustituibles. De modo que, durante unos cuantos días, constituyeron tema obligado de la mayor parte de los diálogos familiares. Y siempre, uniendo las conjeturas a supuestos de lo más original. Hasta llegó a decir la perjudicada, según nos cuentan, que quizá alguno de sus familiares los había arrojado a la lumbre. La verdad es que llevo --nos decía nuestro interlocutor-- varios días envuelto en la incógnita y verdaderamente intrigado, porque, como ella dice, parece "cosa del enemigo"...

Es este repetimos, uno de esos pequeños problemas domésticos que con frecuencia se producen y de los que nadie está exento, aunque resulte bastante molesto. Sin embargo, convendrá con nosotros el lector que esos olvidos femeninos tienen poca importancia, a fuer de repetidos y de intrascendentes. Mas, de todos modos, debemos consolarlos cuando algún hecho de esos se produce, si la víctima del olvido es la mujer. Porque peor, mucho peor, resultaría que fuese el hombre. Y es que entonces, sobre el disgusto del despiste vendría el sermoneo femenino, que no es inocuo de pavo.

En fin, que compadecemos algo a nuestro amigo, pero no mucho. Y le deseamos, eso sí, que aparezcan pronto los zapatos, encareciéndole que tenga mucho cuidado con sus cosas mientras tanto... B. I.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Sección Femenina

Con motivo de conmemorarse estos días en Salas de Bureba las fiestas, ha habido, entre otros actos, exhibición de bailes regionales por afiliadas de Sección Femenina que ha sido éste el primer año que han intervenido, ya que antiguamente bailaba las danzas un grupo compuesto por chicos; pero en los últimos años se perdió la costumbre y la Sección Femenina ha logrado resurgir estar danzas y conseguido se bailen en la fiesta, gracias al tesón y espíritu del

párroco, instructora y delegada local.

CURSO DE SECCION FEMENINA, EN ZARAGOZA. — El próximo día 15 se desplazarán a Zaragoza, para seguir un curso de delegadas locales, que tiene de duración un mes, representantes de Argomedo, Villalivendo, Sotillo de la Ribera, Torregalindo, Nóbrega, Los Valcárceres, Fuentesén, Quincoces de Yuso, Torrepadre y Peral de Arlanza.

Cine Cordón

SENSACIONAL ESTRENO con Gary Cooper, Burt Lancaster y Sarita Montiel, en VERA CRUZ

Autorizada para mayores de 16 años
Sesiones, 5,15, 7,45 y 11 noche
Dos colosos cara a cara
SuperScope

Popular Cinema

Gran programa doble de 4 a 11 noche.
"VERA CRUZ"
y
"ONCE PARES DE BOTAS"
Sesiones de 4 a 7:30; y de 7:45 a 11 noche
SuperScope

GUIA DEL ESPECTADOR

- COLISEO. — "Sólo el cielo lo sabe" (3).
- AVENIDA. — "La señora Chesney" (2).
- GRAN TEATRO. — "El ténible burlón" (1).
- CORDON. — "Vera Cruz" (3).
- CALATRAVAS. — "Arenas sangrientas" (2) y "De Madrid al cielo" (2).
- POPULAR. — "Vera Cruz" (3) y "Once pares de botas" (2).
- REX. — "Dodge, ciudad" (2) y "Cruzada de..."

Ecos del Municipio

LIBRAMIENTOS. — Emilio Arroyo, Vda. de Enrique Martínez, Imprenta "El Castellano", Carbones Duleza, Restaurante Arriaga, Camisería Guelmi, Confitería Tudanca, Gráficas Castilla, Pedro Peñuela, Hija de B. Fournier, Casa Méndez, Casa Battaner, Ignacio Palacios, Santiago Gutiérrez, Fernando Romero y Valentin Bustos.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY.

Audiencia Territorial: (Sala de lo Civil. — Pleito sobre arrendamientos urbanos, procedente del Juzgado de Logroño seguido por don Isaac Villena de Pablo con don Emilio Ugarte Landa. Pleito de menor cuantía, procedente del Juzgado número 1 de Bilbao, seguido por don Emiliano Bravo Aguirre con don Mariano Corral.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado número 1 de la capital, contra A. A. y otros sobre infracción de la Ley de caza.

Juicio oral procedente del Juzgado número 2 de la capital, contra R. P. S. por el delito de robo.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, contra J. L. V por el delito de robo.

Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

TARJETAS DE VISITA, TAS TIMBRADAS, INVITA...

A

Ins

Exá

Extrac...
en breve...
lar los es...
tal y Sup...
Fecha...
menzara...
Septiem...
a más...
exámen...
pector...
Matri...
toria de...
25 de Ma...
tal y del...
ambos in...
Para la...
10 al 14...
Elementa...
Las con...
larse, pro...
Calificació...
nes, no d...
rigió los...
Lugares...
tos exámen...
de Distrit...
pitales de...
blaciones...
el anejo A...
Tribunale...
des de imp...
rán comun...
tros de En...
en el Grado...
Superior...
Ejercicios...
de Grado...
los del Sup...
ejercicios...
llamadas "de...
y de "calific...
Para el...
"Prueba...
de los ejerc...
1.º Redacc...
tiempo máxi...
2.º Explica...
de las lectur...
terisco en los...
Lengua y Lite...
hora.
3.º Tres e...
máticas, bast...
miento y desa...
uno para apr...
y media.
4.º Análisis...
ducción de un...
diccionario, en...
Esta primera...
minatoria.
"Prueba de...
Consta de los e...
tes:
1.º Traducción...
derno, con diccio...
do de una hora.
2.º Desarrollo...
Letras y otro de...
dos ambos por...
tres de cada clase...
ta de los que figu...
tionarios respecti...
ra y media.
3.º Un tema...
suferte, durante...
hora.
4.º Un tema...
Espiritu Naciona...
forma y tiempo.
Para estos tre...
cios se publica...
te los correspon...
rios.
Ejercicio or...
ra todos, en...
un trozo de...
terisco; y en...
idioma mod...
haya estudi...
Para...
"Prueba...
de los sis...
tos:
1.º—Re...
poniendo...
2.º—Co...
las lect...
risko en...
gua y...
hora, g...
1.º—

LAS CONVERSACIONES DE ARTAJO EN WASHINGTON REFLEJARON LA AMISTOSISIMA COOPERACION ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS Y ESPAÑA

Nuestro ministro de Asuntos Exteriores conferenció ayer con Nixon y Foster Dulles y fué investido doctor "honoris causa" de la Universidad católica de Georgetown

Comunicado oficial conjunto

Washington, 13 (madrugada). — Esta noche ha sido dado a conocer el comunicado oficial conjunto sobre la visita del ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, que dice así:

"Durante la visita oficial a Washington del Sr. Martín Artajo, el ministro de Asuntos Exteriores español sostuvo conversaciones con el secretario de Estado, Sr. Dulles y otros funcionarios del Gobierno de los Estados Unidos.

"Estas conversaciones versaron sobre asuntos de mutuo interés específico para los dos países, así como sobre cuestiones de interés general para sus respectivas políticas exteriores, incluida la situación en el Cercano Oriente.

Las conversaciones, que se llevaron a cabo en una atmósfera de comprensión y cordialidad, han rendido una valiosa contribución al fortalecimiento de los lazos de amistad y cooperación que felizmente ya existen entre los dos países.

"Entre otros temas, el ministro de Asuntos Exteriores español y el secretario de Estado pasaron revista a los resultados del acuerdo de defensa mutua y de ayuda económica, firmado entre España y Estados Unidos el veintiséis de Septiembre de mil novecientos cincuenta y tres. Han visto con satisfacción el progreso realizado en el cumplimiento de esos acuerdos, que constituye una notable contribución a la seguridad occidental.

"El ministro español también se refirió, para información del secretario de Estado, a las recientes negociaciones habidas en Madrid entre el Gobierno español y el Sultán de Marruecos. El secretario de Estado expresó su satisfacción por el reconocimiento español de la unidad e independencia de Marruecos." — Efe.

Washington. — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha impuesto las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al arzobispo de Washington, monseñor Patrick A. O'Boyle. La imposición de la citada condecoración fué hecha antes del almuerzo ofrecido por el embajador español, don José María de Areilza, en honor de monseñor O'Boyle. Al acto asistieron el Nuncio apostólico, monseñor Amletto Cicognani y otras destacadas personalidades de la Iglesia Católica.

INVESTIDURA EN GEORGETOWN

Washington. — El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha recibido hoy en una solemne ceremonia la investidura del grado de doctor "honoris causa" en Leyes por la Universidad de Georgetown, la más antigua institución católica de enseñanza superior de los Estados Unidos. La sala de actos de la Universidad aparecía abarrotada de estudiantes, claustro de profesores y representantes diplomáticos, mientras el ministro español, con toga y birrete, recibía el título de Doctor en Leyes, de manos del muy reverendo Edward B. Bunn, presidente de la Univer-

sidad de Georgetown. Junto al señor Martín Artajo se encontraba el embajador de España en los Estados Unidos, don José María de Areilza, así como el claustro de profesores de la Universidad. Detrás, una bandera española destacaba del fondo de frescos con motivos religiosos que decoraban las paredes de la sala de actos.

Abrió la ceremonia el Padre Bunn con unas palabras de encendido elogio para el señor Martín Artajo como seglar católico y formuló sus mejores deseos para el Gobierno de España.

En su larga carrera como escritor y director editorial de destacados instrumentos católicos, de pensamiento y opinión; en sus obras publicadas; en conferencias a todo lo largo y ancho de su amada España, el señor Martín Artajo —dijo— ha sido el campeón de los principios cristianos y de las doctrinas sociales en las que reside nuestra esperanza de una verdadera paz mundial".

Se refirió a continuación el presidente de la Universidad de Georgetown a la contribución del ministro español en la labor de realzar el papel de España en el escenario internacional, y dijo:

(Pasa a última página)

Podrá registrarse la presencia de substancias radioactivas en el cuerpo humano

Hasta el año 1958 no será lanzado por Norteamérica su satélite de la Tierra

Melbourne (Australia). — Marieke, una niña holandesa de ocho años, será llevada en avión hasta Estocolmo para que la vea "el único doctor" que puede operarla de un tumor cerebral que amenaza su vida.

El matrimonio Van Dijk esta-

ba preparando todo para vender su casa en Croydon, cerca de Melgourne, con objeto de reunir el dinero necesario para costear el viaje de Marieke a Estocolmo, donde será operada por el famoso especialista en enfermedades cerebrales, Herbert Olivecrona. Pero los vecinos, los niños y algunas instituciones sociales de Croydon, con un rasgo de generosa caridad, han conseguido reunir 4.500 dólares que han sido entregados a los Van Dijk para ayudar a salvar la vida de la pequeña Marieke.—Efe.

nacional

to que

STRARSE
DE SU
ACTI
UM

terreno volcánico. Excepción es ver saltar, trepar y correr aquellas cabras por donde parece increíble que pueda establecer equilibrio ser alguno; estas cabras que han echado por tierra aquel célebre aforismo de Napoleón por donde pasa una cabra, pasa un hombre, respuesta que dió al general Junot, cuando pasó su artillería por los Alpes con gran sorpresa de los italianos y, yo apuesto á todos los Napoleones juntos á que, por donde pasa una cabra montés en Gredos, no hay hombre que pase. Excepción es ver aquellos riscos y picachos elevadísimos, de más de 2.500 metros de altura, de formas diversas y tan caprichosos y fantásticos algunos, como los Hermanitos y el Cuchillar de las Navajas, que recuerdan los remates y agujas de las torres filigranadas de la catedral de Burgos. Excepción es contemplar desde aquellas alturas gran parte de la península ibérica. Excepción es en fin todo Gredos y por lo tanto, sin negar, porque no pueden negarse, las demás bellezas citadas, hay que reconocer también, las muy distintas, pero no menores, de la hasta aquí, poco conocida Sierra.

Mas, con ser todo lo expuesto motivo más que bastante para justificar la visita á Gredos, y recompensar con creces, los sacrificios, penalidades y esfuerzos que su ascensión cuesta, no á lo más notable y lo más saliente de aquella región. Lo mejor de esa comarca lo ha señalado con una oportuna felicidad el sabio médico Sr. Sahagún, y la verdadera gloria de Gredos, habrá de ser, indudablemente, la que dicho articulista con tanta elocuencia como fundamento técnico señala.

En corroboración de esto puedo citar un caso observado por mí. Entre los expedicionarios iban algún que otro catarroso y un neurasténico. Mientras estuvimos allí, no se oyó toser á ninguno ni una sola vez y el neurasténico, come desde entonces que se las pela y pase el modismo. Estoy dispuesto á comprobar esta observación hasta el extremo que el neurasténico está resuelto á volver á subir tan pronto como se lo avisemos, que no tardaremos mucho. Y eso que no tuvimos gran fortuna en la noche que nos tocó.

Y ahora entro con los peros, distingos y advertencias de que hablé en mi primer artículo: es decir, con el reverso de esa medalla que tan maravilloso anverso tiene.

Debo advertir que, hoy por hoy, en honor á la verdad es costosísima la ascensión á Gredos por cualquier parte que se intente.

Es tarea solo para verdaderos alpinistas; para arrojados y prácticos sportman. Los Ayuntamientos interesados no han hecho nada hasta aquí, de lo mucho que deben hacer, si quieren que Gredos sea lo que está llamado á ser y lo que sería ya, seguramente, si esta región fuera vizcaína, guipuzcoana, montañesa, asturiana, ó andaluza. El pequeño esfuerzo hecho por Hoyos en las Escaleras, no basta, ni puede bastar, para lo que allí se necesita.

Estos pueblos pretenden sin duda que todo se lo den hecho, sin sacrificios de ellos que habrán de ser los más beneficiados y eso dificulto mucho que lo consigan. Acaso pretendan que les metan la cuchara en la boca y aun después hacer ascos, estando rabiando de hambre, que es la característica de algunos países donde se ejercitan en el uso de la gramática parda, mostrar repugnancia por aquello que más desean, y no ver ó no querer ver donde está el verdadero progreso y en grandecimiento, continuando viviendo en el siglo XX al uso y modo de como se vivía en el XV.

Y tengan en cuenta esos municipios á quienes quisiera estimular con mis frases, que, si son duras en la forma, encierran sanísima intención en el fondo, dos cosas que hoy les advierto:

1.ª Que si no arreglan esa subida y facilitan la ascensión, el Rey vendrá una vez, no lo discute, pero no vuelve, me atrevería á asegurarlo.

2.ª Que mientras el turista no encuentre en Gredos otros medios más cómodos de subir y más favorable estancia, hará lo mismo que el Rey, irá una vez pero no más.

Yo creo que el arreglo de esos cami-

nos no es construir ningún arco de iglesia y que en distintos puntos de las alturas podrían construirse dos, tres, ó más casetas que reserven al explorador de la intemperie y le presten inmediato amparo en determinados momentos. Y con esto poco que hicieran ó algo más si pueden, tengan la seguridad que sería visitadísima la Sierra de Gredos y aun podría convertirse en otra cosa de que me ocuparé otro día.

Ahora bien, á pesar de esto (y vuelvo á referirme al Sr. Cid) si organizan una expedición á la Laguna y demás encantos de Gredos, creo que los expedicionarios habrían de regresar satisfechos de la excursión; mas, deben hacerla despacio, sin prisas, con tiempo suficiente para examinarlo y contemplarlo todo, disponiendo de tres ó cuatro días por lo menos.

La forma de hacer el recorrido del trayecto desde Avila, es en coche, hasta la Fonda de Santa Teresa y el resto hasta Gredos á caballo. En cualquiera y en todos los pueblos comprendidos en el camino que se recorra y elija, encontrarán caballerías y cuanto necesiten, avisando con tiempo y antelación bastantes, pues todos se muestran muy propicios á proporcionar al viajero cuantas facilidades se necesiten y les sea dable.

El mejor tiempo para subir á Gredos será indudablemente el actual; los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre.

Por mi parte, tanto al distinguido articulista Sr. Cid, como á los demás amigos y compañeros, les ofrezco mi modesta cooperación y concurso para organizar cuantas expediciones quieran y les brindo mi humilde casa, que es muy suya, con cuanto tenga, valga y pueda. Yo, sino me lo impide novedad alguna, me propongo volver á Gredos en el próximo Septiembre, con más detención que esta vez pasada.

Y expuestas ya mi opinión al Sr. Cid y á cuantos esto leyeren y entendieren, cümpleme solo hacer gustosísimo el encargo recibido por todos y cada uno de los pueblos recorridos, enviando públicamente en su nombre la expresión de la gratitud y reconocimiento de esta comarca al DIARIO DE AVILA, por el desinterés y empeño con que les auxilia en esta tenaz y noble campaña.

Vega Alberche.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Enciclica contra el socialismo cristiano

Roma-31.

Se cree que hoy se publicará la Enciclica redactada por Pío X contra los socialistas cristianos, italianos y extranjeros.

Un descarrilamiento

Paris-31.

Entre Esquelines y Charleroi ha descarrilado el tren rápido, resultando muerto el fogonero y herido el maquinista.

Unos malhechores habian arrancado los rieles, creyéndose que viajaba en el tren el gran duque de Wladimiro.

El «Extremadura» en Cowes

Londres-31

A Cowes ha llegado el crucero español «Extremadura», que permanecerá en el puerto antedicho durante la estancia en Inglaterra de los Reyes de España.

Manifestaciones antihelénicas

Sofia-31.

En Philipópolis han tenido lugar ayer violentas manifestaciones antihelénicas, siendo destruidas por los manifestantes numerosas tiendas, escuelas, cafés y una biblioteca, parte necientes á los griegos.

Tripulación detenida

Varsovia-31.

Ha quedado detenida toda la tripulación de un vapor que hacia el servicio del Vistule, acusada de haber encubierto á los autores del reciente ataque que sufrió el tren de Nijnovgorod.

Pena de muerte abolida.

Paris-31.

El Gobierno reunido en Consejo ha acordado la abolición de la pena de muerte en todo el territorio francés.

Sarrien se propone redactar un proyecto que presentará al Parlamento, sobre la nueva gradación de penas.

Batallón sublevado

San Petersburgo-31.

En Poltava se ha desarrollado un grave motin.

Un batallón de infantería, seguido de numerosa turba, recorrió ayer las calles dando gritos depresivos para la autoridad militar.

La guarnición, encargada de reprimir el motin disparó con ametralladoras sobre los sediciosos, y causó muchos muertos y heridos.

Un tren al río—Muchas víctimas

Nueva York-31.

El tren exprés del Pacífico ha descarrilado. La locomotora quedó hecha añicos y todos los coches cayeron al río Hudson.

Los telegramas ahora recibidos dicen que van extraídos tres cadáveres y que hay muchos viajeros heridos de gravedad.

Las Camaristas de Santa Teresa de Jesus.

No hace mucho tiempo, dábamos noticia en estas columnas de los propósitos que animaban á las señoras Camaristas del Real Patronato de Santa Teresa de Jesus, que llevadas de su amor hacia la excelsa Patrona de Avila y celosas siempre por el mayor esplendor en las manifestaciones del culto que debe rendírsele, abrigaron la idea de llevar á cabo una amplia reforma y completa reparación de las hermosísimas andas destinadas á sacar procesionalmente la imagen de la Santa.

Con grandes entusiasmos y actividad, pusieron en ejecución sus laudables propósitos y dando ejemplo, digno de ser imitado, demostrando una vez más lo cierto del aforismo «querer es poder», iniciaron una suscripción que, llevada á cabo personalmente por las mismas señoras Camaristas, ha dado hasta la fecha el satisfactorio resultado siguiente:

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes entries like S. M. el Rey (125), S. M. la Reina (125), S. A. R. el Príncipe viudo de Asturias (100), etc.

De esta suma, se han invertido 40

pesetas en la compostura de una sortija de la Imagen, quedando, por consiguiente una existencia de 1.305.

Además de esta suscripción en metálico, las señoras Camaristas han conseguido la donación de valiosos objetos que se proponen rifar con el fin de acrecentar los recursos obtenidos y destinarlos al expresado fin.

Mañana publicaremos la lista de aquellos y los nombre de los generosos donantes.

Por hoy solo nos resta tributar un caluroso aplauso á la Excm. señora doña Teresa Domínguez de Benito, Camarista mayor, que secundada entusiastamente por las distinguidas damas doña María Sánchez de Muñoz y doña Carmen Pablo de Oller, Camaristas del Real Patronato, han llevado á feliz término su propósito, coronado hoy por el éxito más lisonjero.

Oficial

Gaceta del día 30

Real decreto llevando á depender de la subsecretaría del ministerio de Hacienda la oficina del Catastro, que hasta ahora estaba asignada á la Dirección general de Contribuciones.

Cursillo de Trabajo Manual Educativo

Continúan sin interrupción los trabajos de este segundo cursillo, conforme al programa publicado de antemano. El día 30 principió la clase por la tercera serie de plegado geométrico ornamental, que por cierto es muy bonito, el cual fué ejecutado en papel de varios colores, formando un conjunto sumamente agradable.

Seguidamente, el Sr. Moreno desarrolló el tema anunciado «Antropometría práctica», distribuyendo entre los alumnos unas hojas impresas para que éstos fueran anotando en ellas los caracteres étnicos, ángulo y triángulo faciales, caracteres fisiológicos, datos patológicos, idem escolares, caracteres psicológicos, datos resultantes y observaciones complementarias.

Es un verdadero adelanto para las escuelas, como medio de conocer á los niños en su triple existencia física, moral é intelectual. Fué esta conferencia del agrado de los Maestros, como lo probaron prestando grande atención y aplaudiendo al conferenciante.

Terminó la labor de este día con feccionando con serpentina, estrellas de varias formas y otros trabajos hechos con paja de Florencia.

La segunda conferencia de Física experimental recreativa, dada por el ilustrado catedrático que tiene á su cargo la citada asignatura en el Instituto de segunda enseñanza de esta localidad, D. Juan Guerras, á los maestros que acudimos al curso breve de trabajo manual, fué de Rayos X ó radiaciones Roentgen. Utilizando la chispa producida en la máquina eléctrica del P. Eleuterio Martínez y mediante un tubo de Crooker, se originan unas radiaciones oscuras que tienen la propiedad de atravesar los cuerpos opacos siempre que en su composición no entren metales como acontece á las substancias orgánicas que están formadas por la combinación de carbono, hidrógeno, oxígeno y nitrógeno. Vimos, los que á la conferencia acudimos, como con auxilio de estas radiaciones puede observarse la parte esquelética de la mano (falanges y huesos metacarpianos), los 8 huesecillos del carpo ó muñeca y quedando también delineados como los anteriores el cúbito y radio, huesos del brazo.

Entre los efectos luminosos que son debidos á las corrientes eléctricas, á más de las chispas que con su brillo deslumbrador y ruido de que van acompañadas semejan algo á las descargas eléctricas que tienen lugar en la atmósfera, pudimos ver como en la obscuridad aparecen á manera de penachos luminosos en el experimento llamado efluvio eléctrico. También para observar la misma clase de fe-

nómenos en gases, líquidos y sólidos fluorescentes, fueron utilizados unos tubos de Geissler que contenían cuerpos en los tres estados, tomando distintos colores según la naturaleza de la sustancia fluorescente y grado de enrarecimiento del gas.

Por último, observamos también un fenómeno que podemos llamar de influencia eléctrica en un tubo de Geissler, en cuyo interior hay una sustancia fluorescente y que no estaba colocado entre los conductores de la máquina eléctrica, sucedía que al aproximarlo, como si entrase de lleno en el campo eléctrico quedaba iluminado siempre que su eje estuviese en disposición paralela respecto á la línea que une los polos de la misma, no haciéndose visible á mayor distancia ni en posición vertical.

Una alumna.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 30.—Nacimientos. Víctor López Jiménez. Defunciones. Eleuterio Píera Barro. No hubo matrimonios.

DIPUTACION PROVINCIAL

Acuerdos adoptados por la comisión en su última reunión.

—Informó un expediente incoado por el Ayuntamiento de Muñana en solicitud de condonación de contribuciones por siniestro ocurrido con motivo de una tormenta de agua y piedra que descargó en la tarde del día 4 del actual en aquel término.

—Que se haga saber á D. Sinfonso Arenas y D. Desiderio Hernández, vecinos respectivamente, de Narros de Salduña y Serranillos, que la renuncia que presentan de los cargos de concejal, lo efectúen ante la Corporación municipal para en vista del informe que emita la misma, resolver lo que proceda.

—Aprobó cuenta de gastos de material ocurridos en la Secretaría de Instrucción pública correspondiente al segundo trimestre del año actual, la cual asciende á 375 pesetas.

—Quedó enterada de un oficio del Sr. Administrador del Hospital, participando que el día 1.º del corriente cesó voluntariamente en su cargo la enfermera Eustaquia de San Segundo.

—Accedió á lo solicitado por el anciano pobre Guillermo Francisco Blázquez, vecino de Arenas, que desea ser admitido en la Casa de Misericordia de esta ciudad.

—Concedió socorro de costumbre para tomar baños en Ledesma, al vecino de esta capital, Casimiro Fraile.

—También concedió el uso de baños en el establecimiento Santiuste á varios enfermos pobres de la provincia que solicitaron esta gracia.

—Y finalmente, aprobó la cuenta que rinde el Director de Caminos, de gastos ocurridos durante el segundo trimestre del presente año con la mula y volquetes al servicio de las carreteras, cuyo importe asciende á 3238 pesetas.

TRIBUNALES

Juicios orales.

SEÑALAMIENTOS

Día 2.—Causa procedente del Juzgado de Cebreros, seguida contra Ricardo Minaya, por el delito de disparo, Abogado, Sr. López.

Otra de Avila, seguida contra Francisco Garrido y otros, por hurto, Abogado, Sr. Paradinás.

Otra de Cebreros, contra Antonio Arroyo, por lesiones, Abogado, Sr. Fournier.

Otra de Avila, contra Feliciano Martín, por injurias, Abogado, Sr. Amat.

TEATRO PRINCIPAL

Anoche se puso en escena la comedia de París y López Marin La Condesa X, obra que entretiene agradablemente, sin que la moral se resentiera, pues sus intérpretes tuvieron el buen acuerdo de no dar realce á una

de las escenas, que en otras ocasiones ha sido siempre recibida con gran aplauso, por los aficionados al arte escultórico...

Actrices y actores van realizando cada vez mejor labor artística, pues justo es decir que caracterizaron admirablemente sus respectivos papeles y el público premió con aplausos mucho más calurosos que la primera noche, la interpretación que dieron á la comedia puesta en escena.

No hace falta citar nombres. Todos rivalizaron en agrandar á la concurrencia y lo consiguieron con creces.

NOTICIAS

Para facilitar la buena marcha administrativa del periódico y con objeto de que los pagos no se demoren tanto como se demoraban, advertimos á nuestros abonados de fuera de la capital que los recibos que hemos entregado últimamente á los encargados de la recaudación abarcan hasta 30 de Septiembre próximo venidero, ó sea más de un trimestre de suscripción.

En el sitio denominado Veredillas situado en el término de Vadillo de la Sierra ha sido hallado el cadáver de una mujer llamada Catalina González Durán.

Se supone que la muerte ha sido natural, achacándose á algun ataque epiléptico, enfermedad que de largo tiempo venía sufriendo la infeliz mujer.

El Vicepresidente de la Comisión provincial y el Alcalde, están estudiando el medio de organizar una buena banda de música, sufragando los gastos ambas corporaciones.

Nos parece muy bien y de desear es que la idea se lleve pronto á la práctica.

De las 683 plazas de vigilantes de segunda clase en comisión, del cuerpo de prisiones, que debían provisionarse por el ramo de Guerra, quedaron desiertas 576 por falta de aspirantes.

Estas, pues, serán las que habrán de salir á oposición entre los elementos civiles que las hayan solicitado.

Con motivo las de dudas que tienen algunos viajeros de esta capital que desean ir á Madrid en tren expreso, deben tener en cuenta que mientras circule el expreso núm. 4 han de hacer el viaje por este tren que tiene su llegada á esta estación á las seis y media de la mañana. Lo mismo ocurre con los que tengan que venir de Madrid á esta capital, por el expreso núm. 3, que sale de la Corte á las cinco de la tarde para llegar á esta estación á las nueve menos cuarto de la noche.

Recomendamos los preparados P. JUSTEL los cuales interesa conocer, véase anuncio 3.ª plana.

En la Adrada se verificarán grandes fiestas durante los días 6 y 7 del mes actual.

En dichos días habrá corridas de toros y capeas de vacas y novillos.

Han salido para Zamora, nuestros queridos amigos, el virtuoso cura Ecnómico de Santiago D. Andrés Iglesias, y el digno Magistrado de la Audiencia de aquella capital, D. Manuel Pérez y Rodríguez.

El ministro de Hacienda se propone hacer una valoración de la cosecha próxima, que calcula será de unos 700 millones de pesetas con el fin de tener idea aproximada de la riqueza del país en lo que á frutos del campo se refiere.

También ha estudiado el ministro el movimiento de las sucursales del Banco en provincias, mostrándose muy satisfecho del beneficio de 20

millones que aquéllas arrojan, y que supone un gran incremento comercial.

El tren 12, correo ascendente, pasó por esta estación con algún retraso, debido á que á un viajero del mismo se le ocurrió inconscientemente tocar el timbre de alarma á poco de salir de Arévalo.

En breve se pondrá en circulación una nueva emisión de billetes del Banco de España de mil pesetas.

Llevarán la firma del Gobernador del Banco señor Merino.

Son parecidos á los billetes ingleses.

Estos nuevos servirán para recoger los antiguos de mil pesetas llamados cangrejos.

Una representación de la Diputación, otra del Ayuntamiento y los propietarios de las fincas que están situadas delante del edificio de la Inclusa, han celebrado una reunión con el fin de tratar de la expropiación de aquellas casas.

Reinó la mejor armonía, prometiendo dar los propietarios todo género de facilidades para la venta de sus fincas.

Por lo tanto, creemos que puede darse por hecha la urbanización de aquel lugar, con lo que ganarán muchísimo esa parte de la población y las condiciones higiénicas del hermoso edificio de la Casa Hospicio.

Tenemos entendido que la Diputación abonará desde luego, las expropiaciones.

Reciba esta nuestros aplausos, que seguramente tampoco la regateará la opinión que está deseosa de que se haga algo práctico en bien de la ciudad.

Y bueno es hacer constar, en honor á la justicia, que esta iniciativa plausible es debida á las gestiones comenzadas y continuadas con perseverancia y actividad dignas del mayor encomio, por el digno Presidente de la Corporación provincial, nuestro respetable y particular amigo el Sr. Bragado.

Véase anuncio en 3.ª plana *Antipalúdico Erenas*.

Durante los días 14 al 17 del mes actual se celebrarán en la villa de Cebreros grandes fiestas, con corridas de toros en las tardes del 15 y 16.

Ha sido nombrado presidente de la sociedad cívico-militar, establecida en esta ciudad, D. Francisco Ramón García.

El casino de la Gran Peña, por conducto del Gobernador de Madrid, ha enviado 25 pesetas á la joven de esta localidad Teresa Rodríguez, que resultó herida cuando el atentado del Rey.

Suponemos que el Ayuntamiento de esta capital, según lo acordado, también la socorrerá.

En la tarde de hoy, celebrará sesión el Ayuntamiento.

Con motivo de haberle sido concedido veinte días de licencia al subjefe de esta estación férrea, Sr. Lostal, se halla sustituyéndole el señor Ruiz.

Se halla vacante en la Catedral de Segovia, una canongía que debe verse por oposición.

Las solicitudes se presentarán en la Secretaría de Cámara del Obispado hasta el día 28 de Agosto.

Ayer, cerca de la «Fuente Buena», vino á tierra un caballo que montaba nuestro estimado amigo, el señor Rodríguez Oller, que sufrió varias contusiones, afortunadamente no de gravedad.

Le deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Con objeto de pasar breves horas en esta capital al lado de sus padres los señores marqueses de Canales, en

el expreso de las nueve de anoche llegó de Madrid D. Juan Melgar, conde de Villamonte y Ayudante del Ministro de la Guerra, General López Domínguez.

EL VERANEIO:

Se encuentra en esta nuestro querido amigo D. Carlos Jiménez Arguello.

ULTIMA HORA

Madrid 31.

Propósitos de López

Suponiendo el Gobierno que para el día 16 de Agosto se encontrarán de regreso en San Sebastián SS. MM. tiene el propósito el general López Domínguez de salir en dicha fecha para aquella capital.

El ministro de Marina

Mañana, á las diez y media, llegará á Madrid el ministro de Marina.

El Sr. Alvarado comenzará sin pérdida de tiempo á estudiar el presupuesto de la Armada, en cuya labor será ayudado, como dijimos, por el ilustrado comisario de Marina don Luis Pando, que ha regresado hoy á Madrid, restablecido de la dolencia que le aquejaba.

El Catastro

Según decía esta mañana el señor Navarrotreverter, está decidido á que los trabajos para la formación del catastro comiencen en seguida, estando además convencido de que esta cuestión no es de tan difícil realización como se supone.

Un chistecito

Ha negado el ministro de Hacienda que haya pensado en tocar al «affidavit».

Esto—decía—es muy delicado por lo que en la subida de los francos podría influir, además de lo que la maledicencia supone en casos semejantes.

Aun recuerdo—añadió—la frase de un elevado personaje que llamaba «afanavit» al «affidavit».

A sus Insulas

Hoy ha comenzado ya el desfile de los gobernadores á sus respectivas provincias, llevando, según decía uno de ellos, buen bagaje de instrucciones y advertencias del Sr. Dávila.

Noticias de San Sebastián.

De San Sebastián comunican las siguientes noticias:

—La Reina madre y los infantes no han salido de Miramar en toda la mañana.

—Los infantes doña María Teresa y D. Fernando han desistido de realizar su proyectado viaje á Munich.

—Gullón ha manifestado que su deseo es que las Cortes se abran en la primera quincena de Octubre.

Para presentarlos á las Cámaras prepara varios proyectos de ley.

Añadió el ministro de Estado que el Sr. Polo de Bernabé iría á la embajada de Berlín.

La fiesta de San Ignacio

La fiesta de San Ignacio de Loyola se ha celebrado con gran animación en el barrio del mismo nombre, y en Azpeitia, Vergara y otros pueblos.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 2.—Jueves.

San Esteban Papa y Mr. Primer Pontífice de este nombre, fué romano, floreció en el segundo siglo. En su pontificado fueron grandes las agitaciones que conmovieron la iglesia, hubo de condenar herejías, moderar abusos, y aun sostener polémica con los mismos sabios católicos por puntos de doctrina, que fué necesaria fijar, como el valor al bautismo dado por los herejes, etc. Con ocasión de querer obligarle á sacrificar á los ídolos, el templo de Marte se hundió de un rayo quedando ileso San Esteban y los cristianos, pero poco después dió su vida por Cristo degollado en su misma silla pontificia el 2 de Agosto del año 249.

Son además Santos Alfonso de Ligorio O. C. y Dr., Pedro de Osma O., Rutilio Mr. y la Beata Juana de Aza madre de Santo Domingo.

CULTOS

En la S. I. Catedral las Horas y Misa y por la tarde el coro.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la misa y á las cinco y media Bendición quedando expuesto por ser primer viernes

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

En las Nieves sigue la novena á la Virgen.

En las iglesias indicadas ayer el Jubileo de la Porciúncula.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de las Maravillas, en el Hospital.

El Oficio divino y Misa son de San Pedro de Osma O. y C., con rito doble y color blanco.

LIBROS Y REVISTAS

NUEVO MUNDO

Es verdaderamente notable el número de esta semana de esta popular revista, cuyo sumario es el siguiente:

El veraneo en San Sebastián.—La conmemoración de la batalla de Bailén.—Marruecos y las potencias: firma del protocolo por el Sultán.—La rehabilitación y condecoración de Dreyfus.—Manifestación en honor de Zola.—Las ruinas de Numancia.—Los fuegos florales de Castellón.—El transformista Donnini.—El incendio de la Estación del Norte, de Madrid.—Los reyes en Soria.—La fundación Alfonso XIII en Sevres.—La infanta Isabel en Galicia, y otros muchos originales de actualidad.

Con la regularidad acostumbrada, ha visto la luz el cuaderno 64 de *Don Quijote de la Mancha*, publicación de la casa editorial viuda de Luis Tasso, de Barcelona, en la que se pone de relieve la perfección que ha alcanzado el procedimiento llamado de las tres tintas, haciendo del inmortal libro una de las obras más salientes del nuevo arte tipográfico.

La medicación fórmica aumenta la fuerza muscular en proporciones considerables hasta el punto de quintuplicarla, según reciente experiencia del profesor Huchard.

Todas las indicaciones terapéuticas derivadas de esta enérgica acción toni muscular del ácido fórmico, se llenan eficazmente con el *Jarabe polifórmico Llorente* á base de for-

miales químicamente puros, empleado en la neurastenia, debilidad muscular y nerviosa, impotencia, anemia debilidad senil, etc.

Precio del frasco, 3'50 pesetas
Valladolid, farmacia Llorente, Plaza Mayor, 2.

Puntos de venta en Avila
Dr. Gutierrez, Constitución 17; señores Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

Se arrienda un prado cerrado para vacas, en la dehesa de Villagarca (Muñana), para Agostadero ó vernalero, con muchos pastos y aguas; la persona que tenga interés en ello, puede tratar con el administrador que reside en dicha dehesa.

Se alquila para la temporada de verano un piso principal amueblado, de inmejorables condiciones.
Razón: Pío Ruiz, San Segundo 28

NO HABRÁ DÉBILES

usando el Antianémico Grau Guinart, que es el mejor reconstituyente é infalible contra la anemia. Estimula altamente el apetito. Depósito en esta capital, en la Farmacia de Guerras y Madrigal, San Segundo, 10, 11 y 12.

ANTIPALÚDICO ERENAS

Preparado por Díaz

Remedio eficaz contra el paludismo é indicado en las fiebres de tipo defnido. Preparado á base de bisulfato de quinina y arrhenal químicamente puros y principios amargos.

Depósito: Santos Díaz, Cebreros; Guerras y Madrigal, San Segundo, 10 Avila y Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Mayor 18 Madrid.

Venta al por menor farmacias.
Precio del frasco, 3 pesetas.

Recomendamos á las madres, la dentífica Antonio Oliveres.
Véase su anuncio en 4.ª plana.

Solar, cercado ó huerto en Avila, se desea en compra ó renta. Santiago Magdaleno.

AVILA.-Tip.ª de Sucesores de A. Jiménez.]

Ya es curable la tuberculosis si á diario se usa

PILDORAS ANTITUBERCULOSAS P. JUSTEL

aconsejadas con grandiosos resultados, destruyendo la tos, la causa de fiebres y sudores, despertando el apetito y aminorando la expectoración.

Ya murió la hemorroidez usando

ESTUCHE ANTIHEMORROIDAL P. JUSTEL

con pomada y gotas para usar al mismo tiempo.

Se garantiza la curación por crónica y rebelde que sea.

DEPOSITOS: El autor, Muelas de los Caballeros.—Avila, Guerras y Madrigal, Dr. Gutiérrez y Julián Fuentesaja.—Arévalo, Baldomero Díaz, y principales Farmacias y Droguerías.

Colegio de PP. Dominicos.

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

y preparación para carreras especiales

ADMITE COLEGIALES INTERNOS Y EXTERNOS

Se halla establecido en la villa de Santa María de Nieva, á dos horas de Arévalo en coche.

Sus directores se proponen singularmente poner la enseñanza colegiada al alcance de las modestas fortunas, sin perjuicio de las demás ventajas.

PÍDANSE PROSPECTOS AL P. RECTOR

Dirección: SANTA MARÍA DE NIEVA (SEGOVIA)

ARTRITISMO y sus manifestaciones diversas, diabetes, mal de piedra, enfermedades del hígado y del estómago, reumatismo, catarros de las vías urinarias y respiratorias, gota, debilidad y agotamiento, se curan radicalmente tomando el AGUA DE VILA JUIGA (Bicarbonatada Sódica Litínica) de sabor delicioso para la mesa, la más rica en LITINA y completamente inofensiva.

El AGUA MEDICINAL NATURAL DE VILA JUIGA es formulada por eminentes médicos y supe ventajosamente las aguas extranjeras de Vichy y otras similares.

De venta: Farmacia del DR. GUTIERREZ, Constitución, 17, y otras principales.

SECCION DE ANUNCIOS

HARINAS SALVADAS Y GRANOS
CALLE DE CABALLEROS, 8, BAJO
AVILA

En la misma casa se venden simientes de hortalizas y legumbres; id. de plantas y raíces forrajeras; id. de plantas medicinales é industriales; id. de flores y plantas trepadoras, Tubérculos rizoams y cebollas de flores.

Se reciben toda clase de encargos á precios económicos y puntualidad en las órdenes.

Para más detalles informará

Paciano Pastor
CABALLEROS, 8, BAJO
AVILA

SASTRERÍA

EUGENIO MARTÍN GIL
Alcazar, 5, Lotería.

ALCAZAR, 5, ENTRESUELO

AVILA

ENTRADA POR LA LOTERIA

Confección para señoras y caballeros

Uniformes militares y hábitos talesas

De uno de los almacenes más acreditados de Madrid, se acaba de recibir un extenso muestrario de géneros de pañería para la próxima temporada de verano, donde mis favorecedores pueden elegir lo mejor en clases y dibujos.

Se reciben géneros para la confección. Prontitud en los encargos. Esmerada concepción.

ECONOMÍA EN LOS PRECIOS



La Urbana
FUNDADA EN 1838

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Compañía anónima de seguros, á prima fija, contra el incendio, el rayo, cosechas en pie y las explosiones de los aparatos de vapor.

Seguros sobre la vida, combinado y complementario.

Director en la provincia de Avila

DON AQUILINO CRUCES

Oficinas: Casa de Baños Santuste, Tras de San Vicente, Avila.

EL DIARIO DE AVILA
PERIÓDICO INDEPENDIENTE
NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS
CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción, Tomás Pérez, 10.
Administración, Tomás Pérez, 14.
(No se devuelven los originales.)

SOLUCIÓN BENEDICTO DE Glicerol-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata; con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimiento directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico: se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Curapano, Coro y Cumaná con tras-bordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poó.

Servicio limestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que embarquen en sus buques.

A visos importantes.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales. — La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Agente en Avila — Jesus Garcinuño — Estrada, 13, principal.

1-4-8-11-13-16-19-22-25

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España — Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP. A
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

MADRES DE DENTIGINA
ANTONIO OLIVERES

Buscad la salud de los niños en la Droguería de Fuentetaja, único depositario en la provincia, Zendera, 16 y 18.

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE
1906
Pequeña Enciclopedia popular y Vida Practica
Un tomo de 500 p., 4000 figs. y mapas en colores
Es ameno é instructivo
CONVIENE A TODO EL MUNDO
INTERESA A TODO EL MUNDO
PUEDE SER LEÍDO POR TODO EL MUNDO
REGALOS
Certificados entre los señores socios
Participación gratis en el sorteo de la Lotería de Navidad
En cartón 2 Pesetas
En piel 3 Pesetas

ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA
DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN
CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL
(BAILLY-BAILLIERE)
PARA 1906
Año XXVIII de su publicación.
TRES VOLUMINOSOS TOMOS
Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.
CONTIENE:
DATOS Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comercio exterior.—Industrias.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales eclesiásticas.—Ferias.—Fiestas mayores.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, literatos é estadísticos.
ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte oficial por ser Reconocido de utilidad pública por RR. OO.
ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblos de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas é lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª, una descripción geográfica, histórica é estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, dicinos, etc.; 2.ª, la parte oficial, y 3.ª, las profesiones, comercio é industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.
ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia.
ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de apellidos y profesiones los habitantes de Sevilla, Lisboa y la Habana.
ES EL ÚNICO que da una información completa de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.
ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispanoamericanos.
1.ª América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.
2.ª América del Norte: México.
3.ª América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Panamá, Paraguay, Perú, Repúblicas Argentinas, Uruguay, Venezuela y Curacao.
ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo.
ES EL ÚNICO que da una Sociedad extranjera, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y señas del representante.
Precio: 25 Ptas.
FRANCO DE PORTES
ES EL ÚNICO DE ESPAÑA QUE ESTÁ COMPLETO
ES EL ÚNICO QUE CONVIENE AL ANUNCIANTE
PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO
Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE é Hnos., Plaza Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación
DE
SUCESORES DE A. JIMENEZ
Tomás Pérez, 14 - AVILA

ALFAJEME ESTOMACALINA
El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del ESTOMAGO é INTESTINOS.—Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar el ESTOMACALINA, ALFAJEME y notareis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.